PAGINA 26

ACTIVIDADES

1. Expresa como decimal las siguientes fracciones y clasifica los nimeros decimales
obtenidos:
3

a)~5‘

2. Expresa como fraccién los siguientes nimeros decimales:

a) 0105 b) 274 0 007 d) 2353 e) 29

SOLUCIONES

a) Numero decimal exacto.

2 g6
4

b) Numero decimal periddico puro.
% =0'666...=0'6

¢) Numero decimal peridédico mixto.

3083
6

d) Numero decimal periodico puro.

%20'14285714

a)
5
0'05=—-
100
b)
yTh o 274-2_2T2
99 99
©)
0'07 =
90
d)
51353 2353-23 2330 233
990 990 99
e)
29-22_27_j5
9 9
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PAGINA 27

ACTIVIDADES

3. Encuentra dos numeros irracionales entre 3201 y r32001.

—

e \5 . "
a) 12 b) c ¢ 01234 d) '
5. Representa en la recta real los siguientes namercs irracionales:
a) s b) 7 g V10 d) n

SOLUCIONES

4. Indica cuales de los siguientes nameros son racionales y cudles irracionales:

3. Numero racional: 0°320111  Numero Irracional: 0°32011101001000100001...

4. a) Racional
12-1 11

paolasl 1
9 9 Q

b) Irracional
V3

5
c¢) Racional

1234-12 1222 _ 611 _
9900 9900 4950

£Q

0'1234 =

Q

d) Racional

1 1
—=t—€
fi=23=0

0.5

2 |raigh éétZ? raiz10
Taiz!
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PAGINA 28

ACTIVIDADES

6. Representa graficamente y expresa mediante intervalos y conjuntos:

a) los nimeros reales menores que —3.

b) los ndmeros reales mayores o iguales que 2 y menores que 7.
C) los nameros reales mayores o iguales que -5.

d) los nameros reales menores que -5 y mayores que —10.

7. Representa graficamente y expresa mediante intervalos:
a) {x;[i:—st-:S} fa) {xa[{:x5—1} e) {XeR:xz—l}

by {xeR:-2<x23} d) {xeR:-3<x<0} f) {xcR:0=xs54}

SOLUCIONES

6. a) (-0 —3)
{xeR:x<—3}

b) [2,7)
{xeR:2£x<7}

=1 J
~N @
~ O

c) [-5, +x)
{reR:x>-5}

d) (-10,-5)
{xeR:—10<x<—5}
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7. a)[-2,5)
{xeR:—2£x<5}

PO —

b) (-2, 3]
{xeR:—2<xS3}

C) (_Co’_1]
{xeR:xS—l}

d) (-3,0)
{xeR:—3<x<O}

e) [-1 +x)
{xe]R:xZ—l}

f) [0, 4]
{xeR:OSxS4}
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PAGINA 29

ACTIVIDADES

8. Simplifica y expresa el resultado como potencia de exponente positivo:

. 2.2 3.3 1 (2-3):3
92 T R YoF Y T
9. Expresa como raiz las siguientes potencias:
a) ¥ b) 5% Q2 d 3*
10. Expresa en forma de potencia y da dos ralces equivalentes:
a) V2 by 33* o $32 d ¥z
SOLUCIONES
8.
3
3.9 8 2,372 2.3%) :3*
S T = I
2 2 2 3 1 (23) 2 2°:3
9. a) 33* b) ¥5 ¢) V2 d) 43
33443
1 4 5 3
10. a) o2 b) 33 C) 26 d) o5

32 =427 =27

N oo
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PAGINA 30

11. Extrae todos los factores posibles:

—_—

a) V2@ by 33" o $ha

12. Introduce los factores dentro de la ralz:

y—

a) 2 b) 33 o 5236

ACTIVIDADES

13. Ordena las siguientes ralces de mayor a menor:

V‘E {"5

475

SOLUCIONES
20.3¢ [22.3°
922 p3YE 928 )5
33443
12. a)5-2° b) 3° c) 57

13.

60/536 _ 53%0 _ 5% 22/5_3

343=433=V3

\/§<§/§<9/§<1\2/5_9

o0
r—
A
=
(an)
[\
~
N
<
N
[}
[—
o0
~J
wn

52.35=355.5 =357

Woa =2° =2%s =% = 3?
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PAGINA 31

ACTIVIDADES
14. Opera y simplifica:

a) 2J5-3-%125 b) 3-37° +4-349
15. Opera y simplifica: '
a) \"3'\’5 b) \"¥'\."§ Q) »’lg'\"i-\"F d) \‘l_é
N
16. Opera y simplifica:
[3 [ J3-43 Va2
a ,|— b) 5-+5 Q) —— d ——
) \| \"33 ) N5V ) \',3 ) \1'22
SOLUCIONES
14. a) —/5
2.5-3-¢h25 =2.85° =3.¢5° =5 =5
b) 7-372

37 + 4349 =3.YP +4YP =7 Y7
15.

an3-43=3 b3 3 =430 =27 ONBN2 2 =82

16.
a)\/% =J1=+l bIWSVS =+/524/5 =545

m_ﬁ‘%_4 M_z'%_“
Th B N IREEEE

d)

Py
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PAGINA 32

ACTIVIDADES

17. Aproxima por defecto, por exceso y redondea los siguientes nameros reales hasta
las milésimas y hasta las diezmilésimas:

a) 2'34556 b) V3 C) 1739984 d) =

18. Calcula el error absoluto y el error relativo para el ejercicio anterior. En caso de
no poder calcularlo exactamente, indica la cota del error cometida.

SOLUCIONES

17. a) A las milésimas: 2'345, 2'346, 2'346.
A las diezmilésimas: 2’3455, 2°3456, 2’3456

b) A las milésimas: 1'732 1'733, 1'732.
A las diezmilésimas: 1’7320, 1°7321, 1°7321.

¢) A las milésimas: 1'399, 1'340, 1'340.
A las diezmilésimas: 1°3998, 1°3998, 1°3999.

d) A las milésimas: 3'141, 3'142, 3'142.
A las diezmilésimas: 3’1415, 3’1416, 3’1416.
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18.

E,=

V-7,

e _ B _VV

»

»

a) 2'34556:
E, =[2'34556-2'3456/= 0'00004
E. =0'000017

b) 1'73205...:

E,= ‘l '32050808 —1 '7321‘ =0'00004919
E, _=0'0000284
Cota =0'000005

¢) 1'39984:
E,=[1'39984-1'3998 = 0'00084
E.=0'0006

dy=n

E_ =3'141592...-3'1416/=0'0000073464

E _=0'000002338
Cota =0'000005
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PAGINA 33

ACTIVIDADES
19. Escribe en notacion cientifica los siguientes numercs:
a) 3450 000 000000 ¢) 32 diezmilésimas €) 0000000348
b) 24 millones d) 35 milésimas f) 23 billones

20. Los siguientes nameros estan mal expresados en notacion cientffica. Corrigelos:

a) 32'54-10° 0 -0'0089- 107 e) 0°00543 - 10°
b) 3400-10° d) 3244-107 f) 324'5-107

SOLUCIONES

19. a) 3'45-10" b) 2'4-10" ) 3'2:10° d) 3'5-10% ¢) 3'48-10"

20. a) 3'254-107 ¢) -8'9-10° e) 5'43-10°
b) 3'4-10° d) 3'244.10™* fy 3'245.10°°

f) 2'3-10%
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PAGINA 36

ACTIVIDADES FINALES

— EJERCICIOS

Los numeros racionales

0 21. Expresa las siguientes fracciones en forma decimal:

1 2 5
e % 5

9 15 9
® % Diis U

[0 22. Expresa los siguientes numeros decimales en forma de

fraccion:
a) 3'56 d) 2'333333... @) 0°515151...
b) 279999... e) 0°344444...  h) 0'454545...
C) 3'67999... f) 0°324545... ) 3'123232..

0 23. Encuentra tres ejemplos de fracciones cuya expresion
decimnal sea un numero decimal periédico puro.

[0 24. Encuentra tres ejemplos de fracciones cuya expresion
decimal sea un numero decimal periédico mixto.

O 25. Encuentra tres ejemplos de fracciones cuya expresion
decimal sea un numero decimal exacto.

@ 26. Realiza las sigulentes operaciones. Si no puedes realizar-
las directamente, pasa primero los numeros decimales a
fraccion y luego efectta las operaciones, pasando el
resultado de nuevo a numerc decimal:

a) 341+2378
b) 528+5673
Q) 523-(-53)-427

Los numeros reales

0 27. Clasifica los siguientes nimeros sequn sean racionales o
irracionales:

a) V8 o -5323222.. ) 21
49 i
B \[% 3 Jﬁ

[ 28. Escribe dos numeros racionales comprendides entre 3211
y 3'21101.

f 3-543

@ 29. Escribe dos numeros (rracionales comprendidos entre
172222,y 1'212121...

@ 30. Representa de forma exacta en la recta real:

a) V6 b) 15 g 17

0 31. Indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirma-
ciones. Justifica Ia respuesta:

a) Hay numeros racionales que tienen una expresién
decimal infinita.

b) Los numeros enteros son aquellos que tienen una ex-
presion decimal exacta.

¢) Un numero irracional se puede expresar como una
fraccion.

d) Hay fracciones que tienen una expresién decimal infi-
nita no periddica.

e) Existen numercs Irracionales que no son numeros
reales.

f) Existen nimeros enteros que no son racionales,

Topologia de la recta real
0 32. Representa graficamente y escribe el intervalo y el con-
junto de todos los nimeres reales que verifiquen:
a) Ser mayores que -3 y menores que 3.
b) Ser menores que -5 y mayores que —14.
¢) Ser mayores o Iguales que 4.
d) Ser menores que 7.
€) Ser menores que 8 y mayores o iguales que —3.
f) Ser mayores o iguales que -4 y menores o iguales
que 5.
q) Ser menores o iguales que —4.

h) Ser mayores o Iguales que -5 y menores que -3,

O 33. Representa graficamente y escribe los intervalos que re-
presentan los siquientes conjuntos:

a) {xeR:-6=x<3}
b) {xeR:-2<x21}
0 {xeR:-32x<-2}

[0 34. Representa graficamente y escribe los intervalos que re-
presentan los siguientes conjuntos:

a) {xeR:x<-5}
b) {xeR:xz-3}
0 {xeR:x<6}
d) {xeR:ix>9}
e {xeR:0<x<5}

0O 35. Indica tres numeros que pertenezcan a cada uno de los
intervalos del ejercicic anterior.
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SOLUCIONES

Los nameros racionales.

21.a) 0'16

b) 0'6428571 ¢) 0'13 d) 1'153846 ¢) 0'714285 ) 1’8
22 8 b)3
LT )
3'56:ﬁ:§ 2@:29_2:2:3
100 25 9 9
92 L
©) 25 )3
375 3679-367_3312_92 ,5.23-2_21_7
900 900 25 9 9 3
31 357
©) 90 T
0aq_34-3_31 013035 L 3245323213 _ 357
90 90 9900 9900 1100
17 5
g)g h) 73
0512117 045=2_2
99 33 99 11
. 1546
j 22
495
i35 3123-31_3092 1546
990 990 495
3 411
3911
g 1 1.1
"6°15 18
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26. a) 5'789
3'41+2'378=3"'411+2'378 = 5'789

b) 10'962
5128+ 5'673 = +/00 5160 9866 _.965
900 900 900
¢) 23'6383

5,2;(_5@)_4,57 _ 22608 423 _ 210618 _13'6333
810 99 8910

Los niumeros reales.

1 49 _
27. Irracionales: \/§ \/1—, 3-5-43 Racionales: 255 -5'3232; V121

28.  3°211009, 3°211008
29.  1°213030030003..., 1°213133133313333...

30. Tenemos que construir las hipotenusas de los triangulos de medidas siguientes:

a) V6 =22 + (V22 V2 =P + 7 b) V15 =+/32 + 22 c) V17 =42 + 12

31. a) V: Todos los decimales periodicos son infinitos y son nimeros racionales.

b) F: El conjunto de niimeros enteros es el formado por los numeros naturales y los naturales
cambiados de signo, NUNCA son decimales.

Z={.-3,-2,-1,0,2,3..}

c) F: So6lo podemos expresar como fraccion los nimeros racionales.

d) F: Los decimales inexactos no periddicos los asociamos con numeros irracionales, no
racionales.

e) F: El conjunto de nimeros reales es el formado por todos los numeros racionales y TODOS los
irracionales.

R=QuUQ"

f) F: El conjunto de los nimeros racionales se define como:

Qz{%:an,beZ*}

por lo tanto,

Z.cQ
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Topologia de la recta real.

32. a)(-33)={xeR:-3<x<3|

. -§' '3

b) (-14,-5)={xeR:-14 < x < -5}

—t N

-14 5

¢) [4, +o)={xeR:x>-4]

d) (-0, 7)={xeR:x<7|

7

e) [3.8)={xeR:-3<x<8|

3 g
f) [-3,5]={xeR:-4<x<5}
i ;

g) (-0, —4]={xeR:x<-4|

.......

h) [-5.-3)={xeR:-5<x<-3]

4+ 2 P Ry o -
A L

-3
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33.

34.

3S.

b) (-2, 1]

N —

-2 1

c)[-3,-2)

—
32

d) (9, +)

>

e) (0,5)

>
of
wn

a) —6, —7, -8 b) _27 _1’ 0

c)5,4,3

d) 10, 11, 12

) 1,2,3
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PAGINA 37

0 44.

[0 36. Dado el Intervalo (-5, 1), indica:

a) Todos los nimeros enteros que pertenezcan al inter-
valo dado.

b) ;Cuantos numeres racionales hay en dicho intervalo?
¢) ¢Cuantos numeros irracionales hay en dicho intervalo?
d) ¢Y numeros reales?

[ 37. Escribe los conjuntos y los Intervalos que representan los
sigulentes graficos:

a) } + +
0 3 7
b) 4 | »
2 0 a
Q)+ + t
-8 3 0
d) } +
0 a
e) + }
240 o

[0 38. Escribe el conjunto que representan los siguientes inter-
valos y represéntalos graficamente:

a) [-2, 4] 9@,5] €) (7,-2)
b) [3, ) d) (=, 3] ) [-2, +%)

Las raices: propiedades y operaciones

@ 39. Ordena las siguientes ralces de mayor a menor:
V2. 5% ¥8: 47

O 40. Encuentra dos ralces equivalentes a:

a) 35 by 42 o9 325 g Vo

0 41. Simplifica las sigulentes rafces:

a) Yea by 337 9 3 d $h2s

[ 42. Introduce los factores dentro de 1a ralz:

r |

a) 542 b)3%6 o %JE d) %‘

[@ 43. Extrae todos los factores que sea posible:

a) 4{23 .31 o) Zl'a‘s_szs .8t
5 o7
b 2% -7 9 45

0 45.

4 46.

4 47.

@ 48.

H 49.

H 50.

m 51,

Expresa como potencia:

3 2 o 3o o (V&)
by ¥ A s
) ¥ d ( -
Expresa como una sola rafz:
a) V345 9 V2.32
b) ¥4-35 0 3232
Expresa como una sola rafz:

3 32 3
a) C

e v

[z V2-32
b) = d)

7 O
Expresa como una sola raiz:
3 W2 o {1z
b V32 o B

Expresa como una sola raiz:

5 2 "JE;

b) y3-13 d) J%

Expresa como una sola ralz:

a) !—;‘% c) 3\[3?

-
b) V242 d) #3%%

Expresa come una sola raiz:

a 246 0 V3335
by §3-43° & Y22
0 ENFB BB
(v3)
Opera y extrae factores:
a) §3°003° &) %{[‘—E—
o) N2- 37 i f 7424 -854 216
o va-3a 9) ¥96 - /150 = /486
d) az-(g by (xdfe -4
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SOLUCIONES

36.

37.

38.

a)—4,-3,-2,-1,0 b) Infinitos

a) (37)={xeR:3<x<7|
b) [—2,—4]={X6R:—2£x£4}
¢) (-8, -3]={xeR:-8<x<-3}

a) {(xeR:-2<x<4}

& r'y
b v

4

b) {xeR:3<x <6}

—nr p L

3 6

¢) {(xeR:2<x<5}

—

2 5

d) {xeR:x<3]

AAAAA

¢) Infinitos

d) (4,+0)={xcR:x>4)
e) (-0, -2]={xeR:x<-2|

d) Infinitos

48



Las raices: propiedades y operaciones.

39. \6/7<\/§<(‘/§<‘\‘/5>3

7 =97* =449

W49 < o4 <512 < §1953125

7 <2 <48 <¥5°
40. a) Y52 =95 b) o5~ ¢) §25% =3/25° d) 410? =¢10°
41. a) 2 b) 3* c) §2° d) V5

12
Yoa=2 =\ FEoyioy NP i eshesho5

42. a) /50 b) Y162
5.2 =572 =450 3.3/6=3/3*-6=162

4 128
95 {27

3
43. a) 22.34.4[33 b) 2°.3.%/2%.3? ¢) 3%.5°.2.93%.5 .25 d) 2523.4%

44,
aN2=2"% o =3" e)(Js_S)z _5h -5

bR3F =35 @)(\3) =3 =3 ﬂ%:s%
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45.

46.

47.

48.

49.

a3 5 =15
b)Y 5 =20

3)3\/35222/5
P~
b) = T=1r
a)\/EZQ/E
bWR2 =42

a)\/ﬁ=3/2_3
b33 =43¢

3B,
”J%‘%‘ﬁ

bW2v2 =427

W2 -2 =427 22 =4
dR2? 20 =20 20 = 2" =232

423 26
_gl= _38
C)§/2_5_825_\/§
A 7

625 625

d) 1

o2t =%2®
DIB =B

0| 4

d)3%:g/§

o333 =437

B 64y
d)33—= = =
WNa—w "

50



50.

a) V2% .5°

b) ¥3"
c) 1§21 .37
\3/274_4/375”{,/?:16/216.315_32 =1\2/216'317
d) \/3°
B3 =55 = G5 =47 =3

e) Y2

2222 =2 4242 92 =128 2t 22 =12

H %3
NS ENERNCR Rt - CO0 R
pf

51



51. a) 32437
Y30N3° =410 433 =832 35 s B o324

b) 22-32*
J2 30 R =2 0t =i =g =02 gt =02 2

¢) a*-%a
\E-%=%-6lalo=6,al3=az~%
d) a-a?
a Ya a-3a? a
32
3
Iz s

f) —4-/6
J96 /150 +/486 =7 -4/2° -3 -8-42-3-52 +4/2-35 =4.J6 =5-/6+9- /6 =8- /6

2) 8-/6
7424 —8-/54 +4216 =7-4/273 =8 -\2:33 142737 =14 .23 24 - \2 3 +6 423 =4 6.

h) x°-4x
(xﬁ/xT-Q/;)z =2 A =2t At =280 =8 =Y
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PAGINA 38

ACTIVIDADES FINALES

Aproximaciones. Error absoluto y relativo

O 52. Redondea, trunca y aproxima por exceso a las centesi-
mas los siguisntes ndmeros:
a) 3'465343243
by 'O5564543

o 7

0O 53. Redondea, trunca y aproxima por exceso 3 {as diezmilé-
simas los ndmeros del ejercido anterior.

dy 2’89635433
2) 318400986
f) 3GeLeSE...

0 54, Calcula el error absoluto v €l error relativo para 1as apro-
ximaciones del ejercicio antericor

O 55. Completa la siguients tabla en tu cuaderno;

Cota del error absoluto
Orden ;T:::; Redonden p;zf::e‘so
Milesimas
Diezmilésimas
Clenmilesimas
Millonasimas
Diezmillonésimas

Notacion cientifica

O 56. Expresa con todas fas cifras los siguientes nimeros:
a 2-10f o) 2-108 e 310
by -2'34 - 10° d) 32-107 fi 41079

[0 57. Espresa en notacion centifica los siguientas numeros:
a) 32000000 d} 45 600 000000
bj 0000000345 &) 0°0000567
) —0'000000004529 ) —887 600 000 000 000

— PROBLEMAS

0O 64. La masa del 5ol es, aproximadamente, 330 000 veces |3
masa de la Tierra. 5ila masa de 1a Tierra es 6 - 10% kg,
calcula la masa-del Sol,

@ B5. La Tierra tiene una masa aproximada de & - 10°* kq.
Sablendo que la densidad media ez 5°5 - 102 kg/m?,
calcula el volumen de |3 Tierra.

Mota, densidad = it
volumen

0 58.

d 59,

@ 60.

d 61.

d 62.

@ 63.

Los siguientes numeros no estan expresados correcta-
mente en notacién clentifica, corrigelos:

a) 345104 d) 2340107
b) 234°4-10°% &) 00004353 - 107
c) 0'0004387 - 107 f) 2300-101

Realiza las siguientss operaciones haciendo uso de la
calculadora:

a) 9-10% - 37:10%
B) 73107 -ga. 0

o) 365 10%F 29 10¥
d) 97231072 - 571 - 107

Realiza las siguientss operaciones haciendo uso de |3

calculadora:
a) 234107 - 32100 by 1'98- 1075 + 1'32- 1078

Realiza las siguientes operaciones haciendo uso de la
calculadora:

a) 135107 1210 by 2-10'2 + 380 10"
Realiza las siguientes divisiones usande la calculadaora:
3 6-10":3-10" g -25-107:5- 107
B)-144:10%:36:10° o) 277-107:3-107

Realiza fas siguientes operacionss haclendo usc de la
calculadora:

a) 2°1.107 —2°4. 1670 . (=1'5. 10"
B) (1310 + 18 10%

o —13-10°+3-10° - 2-10°

2-10%
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SOLUCIONES

Aproximaciones. Error absoluto y relativo.

52.
a) 3’47; 3°46; 3°47 ) 2°65;2°64;2°65 e)3’18;3°18;3°19
b) 0°06; 0°05; 0°06 d) 2°90; 2°89; 2°90 f) 3°57; 3°56; 3’57
53.
a) 3°4653; 3°4653; 3°4654 ) 2°6458;2°6457; 26458 ) 3°1849; 3°1849; 3’1850

b) 0°0556; 0°0556; 0°0557 d) 2°8964; 2°8963; 2°8964

) 3°5657; 3°5656; 3°5657
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54.

E,=
_|Ea

a

v

r

a) 3'465343243:

V.-V,
V.=V.
4

”

»

E = ‘3'465343243 -3'4653 ‘ =0'000043243
E _=0'000012478

b) 0'05564543:

E, =
E =0'000816419

) V7
E,=[2'645751311...~2'6458|=0'00004868...

E =0'000018402...
cota=0'00005

d) 2'89635433

E, :‘2 '89635433 —2'8964‘ =0'00035433
E_=0'000122336

€)3'18490986
E_ =|3'18490986 —3'1849/ =0'00000986
E,=0'0000030958

£)3'565656...

E, =[3'565656 —-3'5657|=0'000043435
E.=0'0000121815
cota :0'00005

0'05564543 —0'0556\ =0'00004543
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5S.

Orden Truncamiento Redondeo Aprox. por exceso.
Milésimas 0°001 0’0005 0°001
Diezmilésimas 0°0001 0°00005 0°0001
Cienmilésimas 0’00001 0°000005 0°00001
Millonésimas 0°000001 0°0000005 0°000001
Diezmillonésimas 070000001 0700000005 0°00000001
Notacion cientifica.
56. a) 20000 ¢) 2 000 000 e) 0°00000003
b) —234 000 d) 0°0032 ) 0°000004
57. a) 3'2-10’ c) —4'529-10°° e) 5'67-10°
b) 3'45-1077 d) 4'56-10" f) -8'976-10™
58. a) 3'45-10° c) 4'387-10" e) 4'353-10%°
b) 2'344.10™ d) 2'34-10" f) 2'3-10°°
59.
a) 3'33-107
b) 6'497-10°
c) 7'35-1 0°

d) 4'7073-107"®

60.

a) —2'966-10°
b) 2'112.10°
61.

a) 1'23-10°°
b) 2'389-10"
62.

a) 2-10°

b) 4-107
c) -5-10°

d) 90
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63.
a) 5'7-107

2'1-107—2’4-10*10-(—1'5- 1017): 2'1 10+ 3'6-10"=5'7-107

b) 2'377-10”

(1'3-10”)3 +1'8-10° =2'197-10" +0'18-10°" = 2'377-10°

c) —2'9935-107"

—-1'3-10> 43107210 —1'310> 46 -10* _ -0'013 10* +6 10* 5'987 10"

=2'9935.107""
2-10"” 2-10" 2-10" 2-10"7

64.
1'98.10® kg

330000 = 33-10*
6-1024~(33~1O4) =198-10%*=1'98-10%

65.
1'09-10*' m®
d=""y=""
v d
24
V= 6-10 =1'09-10""m"
5'5-10°
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PAGINA 39

@ 66. 5l |3 distancia de |a Tierra al 5ol es, aproximadamente, B 70. La velocidad del sonido en el aguaes 1'6- 10° m/s. Siun
1'4-10% km y la distancia de la Tierra a la Luna es submarinista tarda 02 5 en detectar un sonido que e
4 10% km, calcula la distancia de la Luna al 5ol en &l produce en la superficie, ;a queé profundidad se encuen-
momento que muestra 13 figura. ra el submarnista?
Luna G
! P —
Tierra =

[l 67. La masa de un electron 25 2- 107" kg, Las masas de un pro-
ttn y e un neutrén son aproximadamente 1967 - 107 kg,
Determina |3 masa de un dtomo de azufre sabiendo que
tiene 16 electrones, 16 protones y 16 neutrones.

B 68. La velocidad de la luz es 3 10% mis. Calcula el tiempa
fue tardara en recorrer 15 km.

Mota: hay que pasar los kildmetres a metros.

B 69, La masa del electron es 9 - 107" kg. Sien un tubo de
aceleracion alcanza una velocidad de 2 - 107 mfs, jqué
energia cinética tendra el electrén dentre de dicho tubo?

Mota: la férmula de la energla cinetica es E_= %mv?_

AUTOEVALUACION
1. Pasa a fraccién les sigulentes nameros decmales: 7. Expresa como una scla ralz:
a) 00087 by 32325 3 431 :'r_é gz a{#B-E)
W
2. Encuentra dos numeros entre 1°2301 y 17220101, 8. Completa la siguiente tabla:
3. Indica el Intervalo, representa graficaments y expresa con Orden Milesimas Millonésimas
desigualdades los conjuntos siguisntes: Mumena F4195 1732855435
3) Los nomeros reales menores o iguales que 3. Aproximacian
b} Los nimeros reales mayoras que —2 y menores o igua- PR
les que —1. Truncammiento
0 Los nimeros reales mayores o iguales que 2 y menorss Redondec
o iguales gue 5. Cota errar
redondea
4. Simplifica-las siguientes rajces: Cota errar
a) 13{21' b aﬁ{; truncamiento
5. Extrae factorss de as siguientes rales: 9. Calcula utilizando |a calculadora:
AnT
3 F b) 42 o 45* 3 35102 +85.10% B %

10. Calcula utilizando 13 calculadora:
32108 = 210° - 23 10°
¥8-107 =

6. Intreduce los factores en la ralz

a) 32 by 22-32 0 %Ji
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SOLUCIONES

66.  140.000.571 km

Dada la posicion del dibujo, el problema se reduce a aplicar el teorema de Pitagoras al triangulo

siguiente:

donde C=1'4.10°kmy ¢ = 4.10km, de forma que nos queda calcular la hipotenusa.

H>=C?+¢
H?=(1'4 -108)2 +(4-10%)° =(1400 10%)" +(4-10%)" =1960016 -10'°

H =+/1960016-10" =140000571'4km

67. 5'34544.10* kg

El atomo de azufre tiene

° 16 electrones:
16-9-107°"'=144-10"'=0'0144-10 kg

) 16 protones y 16 neutrones:

32:1'67-107%7 =53'44 10" kg

Entonces, la masa total del atomo de azufre es:

53'44-1077+0'0144-107"=53'4544-10 7" =5'34544-10 *°kg

68. 5-10°5

e e
V=——>1=—
t %

e=15%m=15-10°m
15-10°
=

s =107
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69. 1'8-10° J (julios)

E, =;9-10‘31'(2~108)2 =18-107"=1'8-107"J

70. 320m

e=1'6-10°-0'2=0'32-10’=3'2-10>=320m

AUTOEVALUACION

1.
2) 010087 =3 8 _ T
9000 9000

32325-3 32322
9999 9999

b) 3'2325=

2. 12301001, 123002

3. a)(o,-3]
{xeR:xS—?)}

b) (-2, -1]
{xreR:-2<x<-1j

¢)[2,5]
{xe]R:ZSxSS}

®
®
;

4

a)I\S/ZTZQ/E b)3\°/2?=3/272

5.
an3 =93 b)Y2° =442 5”7 = 62545
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6

a)3y/2 =+/3% 2

7

a3 33" =3
\/g_s 2
b)%—ﬁ

Orden

Numero

Aproximacion por exceso
Truncamiento

Redondeo

Cota error redondeo

Cota error truncamiento

22 =2 %ﬁ:@

oN2v2 =42
O3 =(457) =345

Milésimas
3'4195
3'420
3'419
3'420
0'0005
0'001

3'5-10"” +8'5-10° =0'35-10"+8'5-10"° =8'85 10"

9.2a)
b)
7. 17
2371(1)?8=0'9-10‘1 =9.107
10.

3'2-10°+2:10%-2'3-10> 0'32-10°+4'6-10° 4'92-10°

3'8-107

3'8.1077 ©3'8.107

Millonésimas
1'32855435
1'328555
1'328554
1'328554
0'0000005
0'000001

=1'29-10"
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